


阿坝州民委2014年部门决算编制的说明
　　
按照预算管理有关规定，目前部门预算的编制实行综合预算制度，即全部收入和支出都反映在预算中。
　　一、基本职能及主要工作
　　（一）贯彻执行党和国家关于民族宗教工作的方针、政策、法律、法规以及州委、州政府的决策部署；协助相关部门起草民族宗教地方性法规、规章草案，协调推进本系统依法行政，落实行政执法责任制；保障少数民族合法权益，联系民族乡，指导、督查、协调“一法两规定两条例”等民族宗教法律法规的贯彻落实。
　　（二）组织开展民族宗教理论、政策及重大问题的调查研究；负责民族宗教动态和信息的汇总、分析，提出有关民族宗教工作的政策建议。
　　（三）负责协调推动有关部门履行民族宗教工作相关职责，推进民族宗教事务法治化、社会化管理工作，促进民族宗教政策在经济发展和社会事业等相关领域的实施、衔接；负责对全州民族宗教工作进行业务指导。
　　（四）研究提出协调民族关系、宗教关系的工作建议，会同有关部门处理涉及民族关系、宗教关系的重大事项，参与协调民族地区社会稳定工作，促进各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展，维护国家统一。
　　（五）参与拟订少数民族和民族地区经济社会相关领域的发展规划，促进建立和完善少数民族事业发展综合评价监测体系，推进民族宗教事务服务体系和管理信息化建设。
　　（六）参与研究分析全州经济发展、社会事业方面的问题并提出特殊政策建议，组织协调或参与协调实施州委、州政府民生工程中的相关工作，参与协调全州科技发展、对口支援、经济技术合作和移民、扶贫开发等相关工作。
　　（七）负责组织指导全州民族宗教方面的法律法规、政策及基本知识的宣传教育工作；组织开展民族团结进步和文明和谐寺观教堂创建活动；承办州政府民族团结进步表彰活动；指导城市民族工作，协调城市民族关系；指导散居少数民族和民族乡工作；组织协调民族自治地方重大庆典活动。
　　（八）负责管理全州少数民族语言文字工作，指导少数民族语言文字的翻译、出版和民族古籍的收集、整理、出版工作。
　　（九）依法履行宗教事务管理职责，依法保护公民宗教信仰自由和正常的宗教活动，维护宗教界合法权益，促进宗教关系和谐。
　　（十）指导宗教团体依法依章开展活动，支持宗教团体加强自身建设，帮助宗教团体办好宗教院校，推动宗教团体在宗教界开展爱国主义、社会主义和维护祖国统一、民族团结的自我教育，办理宗教团体需由政府解决或协调的有关事宜。
　　（十一）指导各县民族宗教事务部门依法履行管理职责，防范利用民族宗教进行的非法、违法活动，抵御境外利用民族宗教进行的分裂、渗透、破坏活动。
　　（十二）负责民族宗教事务方面的外事管理工作，组织指导民族宗教工作领域有关对外和对港澳台的交流、交往与合作；参与涉及民族宗教事务的对外宣传工作。
　　（十三）参与拟订少数民族干部人才队伍、宗教工作干部队伍建设规划,研究提出相关的政策建议；联系少数民族干部和宗教代表人士，会同有关部门开展少数民族和民族地区干部、宗教人士的培养教育和使用工作。
　　（十四）承担两项资金管理职责，建立和完善两项资金管理综合评价体系，参与研究和制定全州经济和社会发展规划及年度计划的职责。
　　（十五）承担州政府公布的有关行政审批事项。
　　（十六）承办州委、州政府交办的其他事项。
　　根据州委、州政府关于2014年全州工作的总体部署，2014年主要工作是:
　　（一）进一步加强民族宗教团结宣传教育工作
　　一是加强对党和国家关于民族宗教工作的方针、政策、法律、法规。二是扎实开展民族团结月活动。三是以民族团结进步模范村、模范社区创建活动为载体，进一步创新我州民族团结进步创建活动方式。四是完成2014年度全省民族团结进步创建活动示范社区、示范村寨、示范学校、示范企业、示范景区申报工作。五是切实做好全州民族团结进步模范集体和模范个人推荐评选表彰工作。六是妥善处理新形势下的民族关系，切实做好全州涉及民族宗教方面的维稳工作。七是认真做好全州民族成份更改更正工作。
　　（二）强管理、促效益，民委渠道民生项目有效实施
　　一是扎实做好民委渠道项目申报工作。二是有效做好民委渠道项目争取工作。三是争取到位少数民族发展金资金项目，四是强化民委渠道项目监管工作。
　　（三）重协作，促繁荣，社会事业发展全面推进
　　一是牵头承办了马尔康地区2014藏历新年茶话会和2014年羌年茶话会，为各民族群众共同欢度民族节日营造了浓厚的节日氛围。二是做好了第十三届全省民运会的表演项目工作。三是协助文化部门做好2014年参加全省少数民族艺术节前期工作。四是赴全州十三县就景点标志、机关门牌、个体工商户牌匾等的藏文社会用字的使用和管理情况进行督导检查。五是全力做好民族文化建设“3.18”推进工程项目。六是认真做好我州民贸和民特企业工作。
　　（四）认真做好教职人员培训、维稳等相关工作。
　　（五）多措并举，积极做好机关效能建设、机关党建和党风廉政工作。
　　二、部门概况
　　阿坝州民族事务委员会一级预算单位1个。
　　三、收支预算总体情况
　　2014年阿坝州民族事务委员会收入决算总额为687.4万元，其中：当年财政拨款收入644.6万元，无其他收入，上年结转收入123.2万元。相应安排支出决算687.4万元，其中：一般公共服务654.4万元，社会保障和就业3.9万元，医疗卫生8.5万元，住房保障20.6万元，本年结转80.4万元。
　　四、支出决算情况
　　阿坝州民族事务委员会部门预算安排支出主要用于保障该部门机构正常运转、完成日常工作任务以及民族事务相关工作。
　　基本支出312.5万元，是用于保障阿坝州民族宗教事务委员会机关、下属事业单位等机构正常运转的日常支出，包括基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费等日常公用经费。
　　项目支出374.9万元。是用于保障阿坝州民族事务委员会机关、下属事业单位等机构为完成特定的行政工作任务或事业发展目标，主要包括深入基层宣传贯彻党和国家的民族宗教方针政策，开展民族团结创建、宣传教育，做好城市民族工作，做好维稳等相关工作，申报、争取两资项目和少数民族地区发展金项目，对两资项目进行指导、调研、督导检查、验收、农牧民培训，组织、联络、协调、指导、规划全州少数民族古籍的收集、整理、抢救、保护和研究工作等费用。
　　（一）一般公共服务支出283.4元，主要用于：委机关、下属事业单位等机构人员工资、日常运转以及为完成财政特定行政工作任务和事业发展目标而安排的年度支出。
　　（二）医疗卫生支出8.5万元，主要用于：委机关、下属事业单位等机构按照规定标准为职工缴纳的基本医疗保险及公务员医疗补助支出。
　　（三）住房保障支出20.6万元。主要用于：委机关、下属事业单位等机构按照规定标准为职工缴纳住房公积金支出。
　　（四）民族工作专项支出134.9万元。主要用于深入基层宣传贯彻党和国家的民族宗教方针政策，开展民族团结创建、宣传教育，做好城市民族工作，组织、联络、协调、指导、规划全州少数民族古籍的收集、整理、抢救、保护和研究工作等。
　　（五）其他支出59.8万元。主要用于申报、争取两资项目，对两资项目进行指导、调研、督导检查、验收、农牧民培训等工作费用。
　　（六）民族事务支出180.2万元。主要用于民族团结创建、维稳、省民运会等工作费用。
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